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Bejegyezve: 
a 

bornok szemlét tart a csapatok felett. 
Délelőtt 11 óra 30 perckor a Nemzeti 

sülési téran a parancsnokló tábornokok és a 
A felvonulás után az ünnepségen részt 

vezetői a megyei prefekturára vonulnak, a 

aláirásukkal fejezik ki 

tüket. 
Délután 4 órakor a Városi szinházban ünnepi e 

ben, melynek keretében az „Astra" képviselője méltatja a nap jelentőségét. 

Este fél kilenc órakor zenés takarodó. 

Newyork. (Rádió Bucuresti. Associated 

Press). Newyorki jelentések szérini a szov- 

jet Unio azt javasolta Svédországnak és 

finnországnak, hogy kössenek a Szovjettel 

olyan szerződéseket, amilyenekei a Szovjet 

1939-ben Eszi-, Letiországgal és Litvániá- 

val kötött. Stockholmban és Helsinkiben 

hurchil lesza fejeazuj angol kormánynak 
Egyes angol ierrások nem tanják vaószinünek, hogy Ghamberlain eltávozik 

London. (Rádió Bucuresti. Reuler). A 

Reuter távirati iroda parlamenti tudósitója 

az angol belpolinikai élettel kapcsoiatban a 
következőkei állapitja meg. Tisztán lehet 

látni, hogy Chamberlain megtartja 

Az angoi munkáspárt elfogadta a parla- 

mentnek május 21i-ig való elnapolását A 

munkáspári a jővő hét folyamán iartja 

meg szokásos évi kongresszusát. Ezt a tű- 

relmi időt jó alkalomnak tartják bizonyos 

személyi változások megbeszéléséree Biz 

tosra veszik, hogy sem a munkáspárt 18 

Az ünnepségek oradeai programja 

A május 10-iki ünnepség műsora a következő Nagyváradon: 
Délelőtt 10 órakor az összes hitfelekezetek templomaiban hálaadó istentiszteletet 

tartanak, amelyeken résztvesznek a had sereg és a polgári hatóságok képviselői. 
Délelőtt 11 órakor a gör. keleti és gön. katholikus székesegyházakban 

Te Deum a katonai és polgári hatóságok részvételével. 11 órakor a parancsnokló tá- 

Gárda és a hadsereg diszmenete az Egye- 
megjelent előkelőségek előtt. 
vett egyházi, katonai és polgári hatóságok 
hol a felfektett 

Öfelsége és a Trón iránti hüségüket és legalázatosabb tisztele- 

Esfje fél tiz órakor a hadsereg müűvész estélye a szinházban. 

A balükumi államok miniájára 
kölött szerződési ajánlott icl a Szovjci 

Einn és Svédországnak, aminek elienében 
1. Közösen megerősitik az Aaland szigeteke

t, 

2. Finnország visszakapja Karéliát 

közös megerősitését és közős védelmét. A 

tisztél. 

hivatalos 

ünnepi jegyzőkönyvben 

lőadás az országórök rendezésé- 

megvizsgálják a javaslatot. 
Javasolta a Szovjet az Aaland szigetek 

javaslat elfogadása eselén a Szovjet haj- 

landó visszaadni Finnországnak a finn-- 

orosz háboru végén Szovjet-Oroszország- 

nak átengedett karéliai terűleteket. 

jai, sem Lloyd George nem vesz részi egy 

lain benyujtja 
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kormányban. 
Chamberlain miniszterelnők ma dél- 

Méltó fé n nyel folyamán magához kérette a politikai 

tartja meg az 

ország a május 

let kiváló személyiségeii, az ugynevezelt 

922-ős bizottság tagjaiti és hosszu meg- 

beszélést folytatott velűk. 
hogy Chamber- Valószinűnek tartják, 

a királynak, lemondásál 

azért, hogy uj kormányalakitásra kapjon 

megbizást. Minden valószinűség szerint 
eljesen uj kormány alakitására lehet szá- 

e. . mitani Nem tartják kizárinak azi sem, 
10 ünnepségeit hogy az uj kormánynak Churchill lesz a 

Kedvező választ kapott 
Anglia a Szovjettől 

a kereskedelmi tárgyalások 
ügyében 

London. (Rádió Bucuresti. Reuter). 
Butler külűügyi államtitkár, a szovjel- 
angol kereskedelmi lárgyalásokról kapott 

kérdésekre irásban azt válaszolta, hogy az 

angol kormány most tanulmányozza a szov 

jet választ, amelyet a kormány kérdéseire 

adtak. Az angol kormány tudvalevően meg 

kérdezte, hogy a szovjet kőtelezeitségek 

megengedik-e egy olyan kereskedelmi szer 

ződés megkőtését, amilyet Anglia óhait. 

A tegnap folytatott angol szovjet ke- 
reskedelmi megbeszélés során elsőrendű 
szerepet játszott az angol export kérdése, 

és ennek során a Szovjet hajlandó biztosi- 
tékot nyujtani, hogy az angol exportárut 

nem irányitják tovább Németország felé. 

Hitler szabadonbocsátlja a harc 

során ellogoti norvég katonákat 
(Berlin). A német haderő főparancs- 

noka, a Fűhrer, napiparancsot inlézeit a 

Norvégiában harcoló német csapatok fő- 

parancsnokához. A napiparancs szerint 

Haakon király és a norvég kormány a né- 

met nép a német kermány ellenére felhivás 

sal fordult a norvég néphez és harcra szóli- 

totta a lakosságot. A norvég hadjárai so- 

rán meg kell állapitani, hogy a norvég ka- 

tonák nyitan, becsületesen harcoltak, sebe- 

sültjemkkel és foglyainkkal emberségesen 

bántak el. A polgári lakosság hasonló ma- 

gatartlást tanusitott. A kőrűlmenyek mérle- 

gelése után elhatározlam, hogy a harcok- 

ban elfogott norvég katonákat szabadon 

bocsátom, csak a hivatásos katcoákat tar- 

tom fogva mindaddig, amig a norvég ki- 

rály és norvég kormány a harca való felhi- 

Csamberlain miniszterelnőksége alatt álló 

! London. Beverly Baxter konzervativ 

képviselő kérdesi infézeltt Lloyd George- 

hoz, hogy iekintélyét mért nem az épités és 

miért a rombolás éerdekében veti latba. 

LHloyd George azt válaszolta, hogy 

Hitler azért juioti uralomra, meri a 
szöővelségesek nem tartolták be a le- 

vásli vissza nem vonja. 

„itler azért jutott uralomra, mert a szövelségesek nem tarlot- 

ttaák pbe igéreteiket"? -. mondolta Llevd George 
tegyverzésre telt igéreteket. 

NMemcsak mint miniszterelnők, hanem mint 

ellenzéki képviselő is állandóan figyelmez- 

lettem a szővetséges kormányokat, hogy 

tartsák fiszteletben a Németországnak 

adott irásos igéretűket. 



Szigorua árellemérzésre 

? 

utasitotta a belügyminisztérium a hatóságok vezetőit 
(Bucuresni). A nemzetgazdasági minisz- 

vérium megkeresése folytán a belűgyminisz- 
érium felhivta a megyefőnőköket, polgár- 
mestereket és illetékes rendőrségi Sszerve- 
tet, hogy az 1940 március 4-én kelt főr- 

vény alapján a piacokon és az ősszes űz- 
letekben ellenőrizzék az árakat és a kihá- 
gásokról felvet! jegyzőkönyveket terjesz- 
szék fel a nemzetgazdaságűgyi miniszté- 
riumhoz. 

szmöömeeemzzyaszamanasazanmak zasmmamasmasasmamaammmamommamameza 

egrenditő családi 
áma Bucurestiben 

Rálőtt édesanyjára, majd megölte magát egy bucurestii mérnök 
(Bucuresfi). Megrenditő családi drá- 

na tőrténi Bucurestiben a Str. Masaryk 14 
szám alalti bérházban, mely Enrik Patzak 
mérnők tulajdona. A bucuresti társaságban 
jól ismert férfi három lővési adott le 74 
éves anyjára, majd főbelőtte magát. Bor- 
zalmas teltének okáról maga adott felvilá- 
gositást bucsulevelében, melyben a kővet- 
kezőket ir:a: „Kioltottam két emberéletet. 
Megőlem egy gyógyithatatlan betegségben 

szenvedő, tehetetlen őregasszonyt. Tette- 
méri senki sem felelős". 

A Paizak mérnők által anyjára lőtt 
revolvergolyók csupán könnyebb sérűlést 
okoztak. Az őregasszonynak volt annyi 
ideje, hogy segitségért kiálthasson. Sirva 
fogadtla a hatósági kőzegeket és a rendőr- 
orvost és kétségbeesve mesélfe el a tragé- 
dia tőrténetét. A megrenditő véres családi 
iragédia a jelenlevő hatósági közegeket is 
mélyen meghatoltta. 

aaoamazmamezmzezamozámznza cazzszokommemamazazzzza 

Junyiró ollóval szurta le 
Dályját egy 14 éves fiu 
Tesivérgyilkosság Maramuresben 

(Sighet -Máramarossziget). Megren- 
ditő iragédia játszódott le a napokban 
a máramarosmegyei Leordina kőzsegben, 
Deac Mária őzvegyasszony házában. 

Deacné két fia: a 17 éves Stefan és a 
14 éves Grigor az udvaron dolgoziak. Ekőz 
ben vita támadt közőöttük. Csakhamar ve- 
rekedésre került a dolog, amelynek során 
a 14 éves Grigore a kezében levő hatal- 

mas juhnyiró ollót bátyja mellébe dőfte. 
A 17 éves Deac Stefan véresen rogyott őssze és pár percnyi kinlódás után még a 

helyszinen kiszenvedett. Amikor az anya 
fia iragédiájáról értesűlt, ájultan rogyott 
őzssze. Az őzvegyasszonyt sulyos állapoi- 
ban vették ápolás alá. 

A testvérgyilkossá lett fiatal fiut letar- 
tóztatták. 

eszananornvssszazanemaszzazuanaa ezozesazoszmaaozezzmavasakazanas 

Minden kereskedő és gazda 
köfeles eladni a birtokában 

levpő naprajorgómagor 
(Cucuresti). A nemzetgazdasági mi- 

niszterium rendeletei adoti ki, mely sze- 
rint mindazoik a kereskedők és termelők, 
akiknek napraforgómag van birtokukban, 
kőtelesek ezt az árut 15 napon belűül a 
nővényolajgyárak Bucurestiben működő 
kőzpontjának megvételre felajánlanii A 
kőzpont a hivatalosan megállapitott 85.000 
leies vagononkénti árat fizeti a naprafor- 
góért. A miniszferi rendelet szerint a kész- i 

letek beszolgáltatására azért van szűkség, hogy a hadsereg és a polgári lakosság étel- olaj ellátását bizlosithassák 
A miniszteri rendeletben megállapitott kéf heti határidő letelte után az áf nem adott készleteket el fogják rekvirálni., A rendelkezés alól kivélelt képeznek a gazdáknál lévő és vetőmag céljára szánr napraforgómag készletek. 

msssszasamazamuenzzaamaza szazezasszmommonsaszaaamazamasanazas 

A kutya póráza villamos árammal 
telt meg és megőlt eg 
Különös szerencsétlemség 

(Ploesti). Kűlőnős 
tőrtént Urlati helységben. Néhány nappal! 
ezelőtt Mililaru lon itteni lakos felesége 
egy kulyát veit. Ezután az udvaron keresz- 
tűül egy dróthuzalt vezeltek es az állatoi 
lánc segitségével ehbez kapcsolták, hogy 
hogy a kutya a vezelék hosszában az 
egész udvari bejárhatta. Mint utóbb kide- 
rűlt, az elmult éjszaka , dróthuzal vila- 
mos árammal teli meg, még pedig olykép- 

pem, hogy az egyik villamosvezeték nem 
volt kellőképpen elszigelelve és a csaior- 

szerencséllenség 

nán keresztűl, - amelyhez a kulya vezeté- 
két erősitették, - kerűlt az áram a dról- 
huzalba. Az állai az áraműtések kövelkez- 

kutyával. Miközben az 

) asszonyt 
tében erősen vonitott, ugy, hogy Militaruek felébredtek és az asszony nyomban az udvarra sietett, hogy megnézze, mi van a 

állailhoz kőzeledett, a drólvezetékhez érr. Az áram nyomban agyonűtőlte. Férje látva, hogy felesége nem tér vissza, szintén az udvarra ment. Ami- 
kor az asszonyt a főldőn megpillantotia, 
segitségére akart sietni, azonban ő isa 
vezetékhez éri és eszméletlenűl ősszeesett. 
Két óra mulva az egyik szomszéd talált rá- 
juk. Militaru lon meg élt, ugy, hogy őt kór- 
házba szállilották. Allapota válságos. 

Szombat, 1940 május 11. 
mz 

Szénné égett 
egy községi pap kisíia 
Constanja). Megdőbbentő szerencsél- 

lenség történt a Conianja megyei Sipofele 
kőzségben. Nicolae Ciorbaru lelkész kis- 
gyermeke egyedűl maradt otthon s a kály- 
ha kőrűl kezdett játszadozni. Ruhája ki- 
gyult s mire kélségbeesett kiáltásaira a 
szomszédok berohantak, a kisfiu feljesen 
szénné égetli. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztűümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicioriei ő. az udvarban balra 

Rádió-miüsor 
PÉNTEK 

Bucuresti. 12 Időjelzés, vizállásjelentés, 
étrend, egészségüűgyi tanácsadó. 12.10 
Himnuszok s indulók (hanglemezek), 12.25 
Grigoras Dinicu zenekara. 13.20 Időjelzés, 
sporthirek. 13.30 Victor Pedescu zene- 
kara. 14 Hirek. 14.20 Victor Predescu zene- 
karának hangversenye. Alezandru Grozuta 
énekszámaival. 19 Időjelzés, időjárásjelen- 
lés. 19.02 Kürthangverseny (hanglemezek). 
19.55 Jorga professzor felolvasása május 
10-ike jelentőségéről. 20.15 A Carmen ének 
kar hangversenye, 20.45 Hirek. 21 A rádió 
szimfonikus zenekarának hangversenye. 
Serban Tassian énekszámaival. 22.10 Hirek, 
sporihirek. 22.30 Román zene (hangleme- 
zek). 23.45 Hirek francia, német, angol és 
olasz nyelven. 

Budapest I. 7.45 Torna, hirek, hangle- 
mezek, élrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 
11.45 Felolvasás. 13.10 Zongora. 13.40 Hi- 
rek. 13.55 Ének zongorakisérettel. 14.20 
Időjelzés, 14.30 Cigányzene. 15.30 Hirek. 
15.45 Műsorismertetés. 17.10 Diákiélóra. 
17.45 Hirek. 18.15 Előadás. 18.45 Poslás- 
zenekar. 19.45 Üzenei az édesapáknak. 19.50 
Kőzvetités a Posta külőn tudakozó hivata- 
lából. 20.25 Liszt: IX. magyar rapszódia. 
(Hanglemez). 2.15 Hirek. 20.30 Az Opera- 
ház előadásának közvetitése. Manon 
Lescaut". Dalmű. Az I. felvonás után kűl- 
űgyi negyedóra. A II. felvonás után: Hirek, 
időjárásjelentés. 0 Hirek német, olasz, an- 
gol és francia nyelven. 0.20 Cigányzene. 

SZOMBAI 
BUCURESTL 12 Időjelzés, vizállásje- 

lentés, éírend, egészségűgyi tanácsok. 1210 
A világ legnagyobb énekeseinek hangleme- 
zei. 12.50 Öpereit egyveleg (hanglemezek). 
13.20 Időjelzés, hirek. 13.30 A Luceafárul 
zenekar hangversenye, Gica Popescu enek- 
számaival 14 Hirek. 14.20 A Lucsafarul 
zenekar hangversenye. 18 Országorók órá- 
ja. 19 Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02 Szin- 
házi és fimkrónika. 19.17 Operakórusok 
(hanglemezek). 19.50 Magyarnyelvű hir- 
szolgálat. 20 Jon Petrovici felolvasása 20.20 
Bernard Mchelin hegedül. 20.45 Hirek. 21 
Teodor Cosma zenekarának tánc-hangver- 
senye, 22.10 Hirek, sporihrek. 12.30 fánc- 
lemezek. 23.45 Hirek franca, német, angol 
és olasz nyelven. 

BUDAPEST I. Torna. Hirek, hangleme- 
zek, Étrend. 11 Hirek. 11.15 Ggyermekdél- 
előtt. 13.10 A rádió szalonzenekara. 13.4 
Hirek 1420 Időjelzés, időjárás- és viz- 
állásjelentés. 14.30 Hanglemezek. 15.30 Hi 
rek. 17.15 A rossz fog következményei. Fel- 
olvasás. 17.45 Időjelzés, hrek. 18.15 Zongo- 
ra 18.45 Rádióposta. 19.15 Pünkősdjárás 
Palócországban 20.15 Hirek. 20.25 E. Fi- 
scher: Az Alpoktól délre szivt. Hangle- 
mezről. 20.40 Nem élhetek muzsikaszó nél- 
kül. Vigjáték. 22.40 Hirek. 2340 Cigány- 
zene. 0 Hirek idegen nyelveken. 0.20 Tánc- 
lemezek. 1.05 Hirek 
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EGDOHoK ÉsS 
a EnBÖLGYEK 

sYomag 1... 
Ankara április. Ezen a délelőttőn az 

Ankara Palas szálló és a különbőző nagykó 

vetségek csak ugy rajzottak a kűülpolitikai 

hirektől. Oroszországból, Iránból, Sziriá- 

ból apró, de a beavatottak számára „iszo- 

yuan fontos" rővid jelentöségű események 

ről jóti értesülés, lyen délelőttőn óvatos 

ember nem foglalkozik külpolitikával, be- 

Hogyan oszlott fel 
Amikor Kemál letette a szultánt és fel- 

oszlatták a háremet, egész Törőkországban 

közhirré telték, hogy a háremhölgyekért 

érle jöhetnek hozzátartozóik. 

Istanbuli francia ismerősöm, aki tőbb 

mint harminc éve lakik az Aranyszarv őböl 

mélyén épült házában, részletesen elmond- 

ta, milyen volt az, amikor a háremhölgyek 

hozzátartozói nap-nap után megjelentek a 

Top-Kapunál épült régi palota főbejárata 

előtt, hogy az anatoliai törők bizottság elé 

bediktálják a szultáni hárembe eladoti 

vagy elhurcolt hozzátartozóik nevét. 

Az egykori szultáni palota hoszu elő- 

csarnokában ült a bizottság és ide szólitot- 

fák be a szultán volt ágyasait, odaliszkjait, 

kegyencnőit, akik életűkben előszőr ekkor 

lebbentették fel a fátylat az arcukról. 

Francia barátom sok délelőttőt tőltőtt 

ebben az időben a szultáni előcsarnokban 

s elbeszélte, milyen furcsa volt az ellentét 

a drága ruhákba őltőöztetett, napsugártól is 

óvolt bőrű háremhölgyek és a borostás 

arcu, esőtől, széltől kicserzett bőrüű roko- 

nok kőzött. A szultának ebben az időben 

213 háremhölgyét szabaditcttak fel. Persze 

a háremnek sokkal tőbb tagja volt. A há- 

remhölgyek egy részét az eunuchok Abdul 

Hamid halálakor megőlték, soka! az ex- 

szultán vitt magával Szalonikibe, sokat pe- 

dig hercegek és befolyásos szultáni méltó- 

ségok vettek magukhoz. Az egykori hárem 
hőlgyek bizottság által kiszabaditott cso- 

portjából scan viszaköltőztek rokonaikhoz 
az anatoliai fensikra és francia barátom 

jól emlékezeit, hogy tőbb mint harminc 
ankarai volt. 

Ez eunuchokkal 
iaazságialanság történt 

Az ankarai ismerősömmel autóba ül- 

tunk, hogy háremhölgyet keressünk a hegy- 

tetőn épült óvárosi viskórengetegben. Miköz- 

ben az autó Kemal lovasszobra mellett felte- 

sorsáról beszélt. 

AZ eunochok nagyrésze a borbély, kozme 

tikai és masszőrszakmában helyezkedett el. 
Mutatott is Ankrában több szépségápoló inté- 

zetet, amelynek tulajdonosa a szultán há- 

rem egykori eunuchja. Az eunuchokkal ép- 

ben érkezésem előtt három nappal nagy igaz 

ságtalanság történt.. 
Tróörökországban ugyanis már hosszabb 

idő óta érvényben van az aggzlegényadó Az 

evnochok küldöttségileg kérték, a penzügy 

miniszterti hogy nekik engedjék el az agg- 

legényadó fzetését, hisz őket gyermekkoruk 

I.l, aka a. llenéve tették képteleané a 

lé robogott a hegyre, ismerősöm az eunochok 

várja az események kialakulását és inkább 

„őrőkbecsű" témához nyul. „Tudósitónk 

tehát a feketetengeri szovjet kikötök meg- 

erősitése és az iraki kormány bukásának 

részletei helyett elindult: multat keresni a 

mában. Délelőtt tiz óra volt s a lecke: 

egykori háremhőlgyet találni Ankarában. 

a szultáni hárem? 
sem a szerencsétlen eunochoktól, hogy meg- 

nősüljön. i l 

A pénzügyminiszter azonban elutasitot- 

ta kérésüket, s most az eunochok mindenki- 

nek izgatottan magyarázzák, hogy milyen 

igazságtalanság történt velük. 

Az óankarai rendőrőrszobákon hosszu 

ideig kell magyarázgatni, amig megértik - 

hogy miről van szó s aztán már az egész - 

igen előzékeny - óankarai rendőrlegénység, 

háremhölgyeket keres. Végre néhány telefo- 

nálás után megindulunk rendőrkisérettel egy 

biztos nyomon. 

Utközben áthaladunk az óankarai pia- 

con, amely most is pontosan olyan. mint száz 

évvel ezelőtt volt. 

Kemál ezt az elvarázsolt kacsalábon for- 

gó várszerü hegyivároskát kévételes területté 

nyilvánitotta, a nagy reformokat itt nem al- 

kalmazták, meghagyták ezt a felépülést ősi 

rendetlenségében, piszkában és zsivajában. 

Egyetlen törvény gondoskodik csak a jövő- 

ről, az, amelynek értelmében ósnkarai há- 

zat tilos tatarozni, vagy javitani. 

Nos, az öreg török fejrázással kőzli, 

hogy jó helyen járunk s tőrők ismerősőm 

tolmácsolja válaszát: . , 

- Legkisebb unokám a szultán oda- 

liszkja volt. 
Most megindulunk a háisó udvar felé, 

. 

megnézni a szépséges odaliszkot, az őreg 

bajuszos legkisebb unokáját. Életemben 

először fogok háremhölgyet látni, Már 

látom is lelkiszemem előti a sejtelmes pil- 

lantásu, éjfekete szemű, csodás termetű 

háremhőlgyet. 

A hátsó udvar három méter. Öreg 

kecske fűri megadóan, hogy egy rozzant 

nénike fejje. A tőrök beszélni kezd s meg- 

mutatja legkisebbik unokáját. Az egykori 

háremhőlgy nagynehezen feláll a kis há- 

romlábu székről, egyik 

Már iudja, hogy az idegen gyaur őt égy- 

kori hárembőlgyi minőségében keresie fel 

s szemérmesen mosolyog, fogatlan inyét 

ép hogy letakarta kezefejével. 

Az interju megkezdődik. Török isme- 

rősőm és az óankarai rendőr a tolmácsok. 

A legtőbb kérdésre a volt háremhőlgy 

csak szemérmesen vihog és negédesen rin- 

gatja magát. Összes közlései néhány mon- 

áaiban összefoglalhatók: 

A háremben sokat énekeltek, sokat 

unatkozlak. Ő sárga selyemruhát viselt és 

többszőr megbűntették, mert tulságosan 

: remegő kékeres 

kezében tartja a kecsketejes csajkát, a má- 

sik kezét mosolyra huzódó ajka elé tartja. 

De most itt a piacon még középkor van, 

a báránybélbe burkolt ürü vagdalthus-kol- 

bászkát itt sütik a járda mellett felállitott 

parázstüzhelyen, az üveges tekintettel mere- 

dő juhfejeken legyek hemzsegnek, az óanka- 

raiak feketekávéja mellett alkusznak egy-egy
 

késre, vagy egy zsák lisztre, a szamarak há- 

tán össze-összekoccan a pléh viztartály é
s a 

nők, tőleg az öregebbek majdnem törvé
nyel- 

lenesen burkolják fekete tfejkendőjükkel nem 

csak a homlokukat, hanem az állukat i
s. 

Zavar az „igen" 
és a „nem" körül 

Néhány perc mulva megállunk egy masz 

sziv, falbavájt alacsony kapu előtt. Süt a
 nap 

A kapuból köves udvar látszik, a köv
ek kö- 

zött csak imitt-amott zöldel a fü. Az udvar- 

pban óankari módraépült ház áll, amely fur- 

csamód emlékeztet a fabarkásos régi tiroli 

hegyikunyhókra. 

A házból öreg török jön elő. Első látásra 

roppant emlékeztet a hires Zoro agára, - 

aki azt állitja magáról, hogy százötven 
éves. 

mörök társalgás indul. 

A rendőr hosszan és körülmenyesen e
lő. 

adja a kérdést, mire az öreg török megg
on 

doltan kezdi a fejét rázni. Én már dühösen 

akarok indulni kifelé, mikor a rendőr vis
sza 

huz, ja persze, ha itt nemet intenek az ig
ent 

jelent és fejbólintással mondják 
a nemet 

Az idegen ezt Törökországban elméletben 
rög 

toón, megtanulja, de gyakorlatban 
mindig uj 

ra és ujra becsapódik. Istanbulban elkesere-
 

detten mentem vissza a szállóba, mert a fő- 

pcstán nem voltak hajlandók felvenni
 az ex- 

press ajánlott levelemet. 

A portás emlékeztetett csak arra, hogy, 

a nem itt igen. De hiszen - mondom a 

portásnak, - a hivatalnok, mikor elindul- 

tam, még intelt is a kezével. hogy men- 

jek el. 

-Ugyan kérem, nálunk az is forditva 

van, - emlékeztetett a portás. - Ha va- 

laki olyan mozdulatot tesz, ami Európába
n 

azt jelenti, hogy „gyere ide", az nálunk 

annyit jelent, hogy takarodj, 

ez odaliszk kecskét fej és mosolyog 
termeibe csak néhány kiválasztott jutha- 

tott be. 

A tőbbiek - ezt már nem a volt oda- 

lisze mondja - ugylátszik ugy éltek, min! 

egy kissé rideg leányintézeitben, vagy in- 

kább egy kényelmesen berendezett luxus- 

bőrtőnben. 

A háremhőlgy nem engedi lefényké- 

pezni magát, s amikor elbucsuzunk, leül a 

kecske mellé és tovább fej... 

suarannonssmomamadaamat sar tatastn 

A világ legdrágább bébije 

A világ leggazdagabb asszonya anyai 

őrömök előtt áll. Jimmy Cromvell, az Egye- 

sűlt Állanok kanadai nagykővetle és a 

newyersey-i szenátorválasztás jelőltje tud- 

valevőleg Duris Duket, az amerikai do- 

hánykirály lányát velte felesaágül. Timmy 

Cromvell maga is igen gazdag ember, husz- 

millió fontos vagyon őrőköse. A szűletendő 

bébi, ahogy a napvilágot megpillantja, már 

35 millió fontot fog „érni". 

Makulatura 
ujságpapir kisebb na- 
gyobb menmnyiségben 
kapható a 

szerette dulcsászát és elhizott. A szultán! 

életében kétszer látta. De mini kiderűlt 

messziről. A háremben tőbb, mint hats
zá 

esaládi életre, igazán nem kivánhatja senki zan voltak s a szultáni lakosztály belsőbi 

.ásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata Viteazu 4 felelon 2800 



Budapestről irják: A mult héten a kö- 
vetkező szövegü apróhirdetés jelent meg az 
egyik lapban: 

A - A . 

Egyetemi müveltségü, több nyelvet be- 
szélő urinő módszeresen társalgás kap- 
csán rövid idő alatt magtanitja mind- 
azt, ami az általános műveltséghez tar- 
tozik. Jelige: „Uri társaság". 

- Ön szerint mi kell az általános mű- 
veltséghez? - tettük fel az egyszerü kérdést 
a velünk szemben ülő fiatal és csinos fran- 
ciaszakos tanárnőnek, aki az „Uri társaság 
jeligéjü hirdetést közzétett a lapokban 

A válasz igy hangzik: 
- Talán inkább fogalmazzuk meg a 

tételt igy: mit hisznek általában azok, akiket 
a kérdés a legjobban érdekel: mi az általános 
műveltség? Szerintem csak ugy tudjuk meg 
fogni a dolgot, ha három kategóriára osztjuk 
a müűvelődésre vágyó embereket. Az elsőbe 
tartoznak az egészen primitivek, akik még 
helyesen sem tudnak irni és a legnagyobb 
bajba kerülnek, ha idegen szavakat hallanak 
és fogalmuk sincs, hogyan kell azokat leirni 
A második fokozatban már kicsit tovább 
mehetünk és az általános történelmi ismere- 
teken, kulturalapokon kezdhetjük. A legma- 
gasabb fokozatnál már számitásba jöhet a 
komolyabb irodalmi érdeklődés a művészet- 
történet és általában a szellemi élet bonyolul 
tabb formái. 

1 

„lerhes a tudás... 
A legnehezebb helyzetben az első kate- 

goriába tartozók, a primitiv emberek lehet- 
nek. Ugy érzem, ők sokat és nagyon szenved- 
nek; borzalmas lehet, hogy nem mernek le- 
irni egy fogalmat, mert nem biztosak a he- 
lyesirás legelemibb szabályaiban sem. 

- Hogyan jött erre a kissá különös gon- 
dolatra, hogy általános müveltséget tanit- 
sen? - kérdezzük tovább az ifju tanár- 
nőt... 

- Véletlenül.. Mint ahogy az ember 
ilyen szokatlan és precedens nélküli dolgok- 
ra általában nem kutatás, vagy hosszas gon- 
dolkodás után jön rá. Egyszerüen az volt az 
érzésem, hogy fel kellene haszaálnom valami 
módon azt a sok és talán felesleges dolgot 
valamire. 

- A tudást gondolja feleslegesnek? 
- Talán nem feleslegesnek, ez igy nagy- 

képünek, vagy affektáltnak nangzik, hanem 
sokszor terhesnek. Különösen, ha nem lehet 
rendes módon érvényesülni.. 
- A pályára gondol? Talán nem lehet 

tanárnő? 
- Most nem tanitok iskolában vála- 

szolja csendesen. - Tehát végeredményben 
anyagi vonatkozások is szerepet játszanak 
akkor, amikor féeladtam ezt az apróhirdetést, 
melyet felfedeztek.... 

- Kellemetlen, hogy „leleplezték"? 
- Nem szeretem a nyilvánosságot leg- 

alább is nem akarok szerepelni igy, Ezért 
talán hagyjuk a nevemet. 

Mit gondolt, kik lesznek a tanitvá- 

Ákadály-e a műv 
mzmmmmnmmzzammmmzzmrar 

a tátsadalmi 
A szép, de buta nő, a félmüvelt és tudálékos hölgy. Egy különös tanárnő érdekes nyilatkozata 

tete 

étetten? 

vannak, hogy divatosabban mondjuk.. Ami- kor közelebb kerültem hozzájuk és bizalmas 
hangulatban megnyilatkoztak előttem, érde- 
kes emberi sorsokba láttam be. 

A képesség, vagy a szerencse születési körülményeikhez képest magasba lenditette 
őket, karriert futottak be anélkül, hogy meg 
tudták volna szerezni azokat az ismereteket, 
amelyeket nélkülözhetlennek tartanak a tár- 
sadalmi életben. Nagy erőfeszités vagy szédü 
letes fordulat után jutottak magasba és ret- 
tegnek attól: hogy minden percben kiderül, 
milyen mélyen kezdték és mennyire nem tud 
nak semmit. Láttam, hogy milyen rettenetes 
a műveletlenség 

- És jelentkeztek már 
tésre? 

í 

eddig a hirde- 

A szép, de buta nő 
Nem sokan, de hiszen alig néhány 

napos az egész ügy. Ugy érzem, lesz érdeklő- 
dés, de az emberek szemérmesek és nehezen 

mondják: mi pedig nagyon keveset tud ! 
- És hogy gondolja a gyakorlati tást? Valami tanfolyam, vagy előadás , 

tében? 
- Kizárólag egyénenként, válaszo, 

határozottan. Először bizalmas beszélgy 
során kiszedem az illetőből: milyen kate 
riába sorolható. Az egészen primtivek, a va 
mennyire tájékozottak, vagy a valamennyi, 
mégis képzettek közé tartozik? Ha ezt eldü, 
töttem, akkor kezdek a tanitáshoz, mindy 
gig bizalmas hangu beszélgetés formájába, 
Scha ne érezze a tanitvány, milyen keveg 
tud és főleg az a gátlása ne legyen: olyan dol 
gckat tanul meg most, felnőtt korában, 
amelyeket már nagyon régen tudnia Kellene 
amelyek természetes alapjai a társadalm 
érintkezésnek. 
le Férfiakra, vagy nőkre számit inkább! 

tam olyan kétségbeesett panaszt: borzalma 
Legy mindig szépnek mondanak és szinte hal 
lom utána a ki nem mondott következő szót: 
„buta". És ilyen esetben gyakran a helye.. 
iráson kell kezdeni. Helyesirást pedig a fel. 
nőtteknek nagyon nehéz tanitani. Történel. 
met, vagy müvészetet sokkal könnyebb meg. 
értetni a teljesen műveletlen emberrel, mint 
a helyesirás alapjait. 

- Ami a férfiakat illeti - folytatja 
a helyzet nehezebb: ugylátszik, sokkal hama 
rabb csontosodnak meg és igy kemany mun. 
ka számukra a tanulás. S talán nehezebben 
is szánják rá magukat arra, hogy a fértikor. 

szánják rá magukat, hogy leplezetlenül meg- 

- Különös kérdés a félmüvelt ember - 
beszéli tovább a franciaszakos tanárnó. 
Bizony belőlük nem lesz sohasem egészen 
művelt ember és mégis szerencsésebbek, - 
mint a primitivek. A félmüveltek nem szen- 
vednek ugy tudatlanságuk miatt, mert nem 
ismerik az állapotukat. Többet hisznek ma- 
gukról, mint amennyit érnek. 
- Sajnos nem rokonszenves tipus. Be- 

képzeltek és kellemetlenek... Rájuk nem na- 
gyon számithatok és bevallom, szivesebben 
foglalkozom a jószándéku, talán egészen pri- 
mitiv emberekkel, mint velük. Mert, ha ne- 
héz feladat is megmagyarázni a nyelvtan 
szabályait, erőt és elszántságot ad az az ér- 

nyai? 
Náéhány emberrel találkoztam, társa- ; 

ságban, szinházban, akik feltű mereven 
ső félszegen viselkedtek Az von a benyormná- 

som, hogy zavarja valami őket, gátlásaik 

A FECMüÜ 

Az angol tengeralattjárók előkészületeket tesznek a tengerpart elha 

ban kezdjenek hozzá az alaphoz tartozó is. 
meretekhez. 

DECTEK 
zés, hogy igazán szenvedő és kinlódó embere- 
ken segithetek. A félmüvelt azonban nagyké 
pü és hálátlan i 
- Ki az első tanitványa? 
- Egy részvénytársasági igazgató na 

gyon csinos, fiatal felesége. Most volt a má- 
sodik óránk, azaz beszélgetésünk.. 

- S mit gondol, a leckénk végén meghiv 
ja majd egyik estélyére a tanitvány a mes- 
terét? - tesszük fel kicsit célzatosan a kér- 
dést. 

- Nem is mennék el.... A beteg és az 
orvos inkább csak a rendelőben találkozzék 
és ha mégis összekerülnének máshol is, ne- 
héz elfelejteni az oruságszagot.... 

gyására 

* - Feltétlenül a nőkre. Elsősorban a há 
zasságok révén magasabb társadalmi réte 
be került asszonyokra. Már többször hallo 
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el, mint 

atja 

1 hama 

y mun. 
szebben 
érfikor- 

zó 1s- 

mbere- 

1agyké 

na 
má- 

neghiv 
mes- 

a kér 

az 
ozzék 

, ne 

Szombat, 1940 május 11. 

ismeretlen autó elg 
a mnunkájó 

ázolta 
ból hékésen hazafelé tariló ora- 

demi üveges? 
Megdöbbentö szerenecsétlenség az osorheiui utom 
(Oradea-Nagyvárad), Tegnap hajnal- végű szerencsétlenség történt. Az ismeret- 

pan a Fugyivásárhelyről bejővő emberek 
elé megdöbbentő látvány tárult. A Nagyvá- 
rad-fFugyivásárhely kőzötti uttesten, kő- 
rűlbelűl az őtős kiométerkővel szemben 
egy ősszeroncsolt, élettelen férfitest feküdt. 
A holttest a hátán fekűdt, haja csapzott 
volt és sulyos külső sérülések nyomai vol- 
jok felfedezhetők. Az esetlet azonnal jelen- 
tették a hatóságoknak és közölték, hogy 

az ismeretlen holttesi személyazonosságára 

vonatkozóan semmiféle felvilágosilást nem 
tudnak adni. 

A hatóságok a jelentés után azonnal 
kimentek a helyszinre és megállapitották, 
hogy minden valószinűség szerint halálos- 

len férfi az éjszaka folyamán Fugyivásár- 
hely felé tartotl, utkőzben meglepte egy 
auló és a gyorsan haladó jármű elűtőtte. 
Az autó halálra gázolta a szerencsétlen 
embert, majd anékül, hogy egy pullanatra 
is megállott volna, továbbrobogott. 

A helyszinen meginditloti vizsgálat meg 
állapitotta, hogy a halálosvégü autószeren- 
cséllenség áldozata Ivascu florian, 57 éves 
Tokay telepen lakó űveges, aki az éjszaka 
munkájából ment haza lakására. 

Az űgyészség rendeletére a holtestet 
dr Berariu tőrvényszéki orvosszakértő fel- 
boncolta. A hatóságok meginditolták a 
nyomozást a gázoló sciőr kézrekitésére. 

ssasaunulsaubesarzazamaazaszauanas amamamamzzmamamaszamzazamzanaa 

Ölvenöt utassal árokba fordult 
egy társas gépkocsi 

A szerencsétlenségnek két halottja és 26 sebesültje van 
(Bucuresti). Sulyos szerencsétlenség 

tőrtént az Okirályságban levő Topoloveni 
kőzségben. A Bucuresti-Pitesti kőzőtt 
kőzlekedő társasgépkocsi, amelyen 55 utas 
tarilózkodott, az uiszéli árokba fordult és 
teljesen ősszetőrt. A romok alól két halct- 
tat, 14 sulyos és 12 könnyű sebesűltet huz- 

tlak elő. A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
gépkocsi vezetője, Nicolae Dumitru utkőz- 
ben a kormánykerék mellett elaludi és ez 
okozta a szerencséllenséget. A sebesülteket 
kórházba szállitották. A sofőr ellen meg- 
indult az eljárás. 

...................... 
? e . 2 2 ge ééé 

„Brazilia császárnője vagyok 
miattotta Buaapeslen egy vidéhki tötdbirtohosnő, 
mihözben tecsapott önkéntes közlehedési rendőrnek 

az ok: nyolc pohár sür... 
(Budapest). Kűlönös jelenet jáiszódott 

le a mult este 8 óra tájban a Széchenyi- 
fűrdő előtt. Az Állatkerti uton levő bejá- 
rat kőzelében egy jólóltőzőtt, 40 év kőrűüli 
asszony jelent meg. Izgatottan sétált fel- 
alá, hangosan beszélgetett magában, az- 
után lemeni az uttest kőzepére és ott meg- 
állt. Kezével álljt inteti az arra haladó 
bérkocsiknak, magánautóknak és lovas- 
kocsiknak. Két-három percig tartoti ez a 
jelenet és mintegy 30-40 kőzlekedési esz- 
kőz sorakozoit egymásután. A járművek 
vezetői nem tudták mire vélni a szokatlan 
kőzlekedési rendőrt. Természetesen pilla- 
natok alatt hire terjedt a ligeiben a kűlő- 
nős eseménynek. A Hermina-uti rendőrőr- 

szobából egyszerre tőbb rendőr is sietett 
ki az Állatkert utra, hogy megnézzék, mi 
történt ott. A rendőrők ott találták az ut- 
lesi közepén a jól őöltőzőtt asszonyt, aki 
kezével akkor is irányitotta a közlekedést. 
A rendőrők felszólitására az ismeretlen nő 
megtagadia az igazolást. 
- Én vagyok Brazilia császárnője, ne 

nyuljanak hozzám profán kezek - kiál- 
tozta. 

A rendőrők azi hiiték, hogy szeren- 
csétlen elmebetegge! van dolguk és értest- 
tették a mentőket. A főkapitányságra vit- 
ték a ligeti közlekedési rendőr szerepét be- 
tőltő nőt. Rendőrorvossal vizsgáltatták 
meg, aki azonban megállapitotta. hogy az 
asszony nem elmebeteg, ellenben nagy- 
mennyisegű italt fogyaszilott és ugy látszik, 
alkoholmámorában nevezte ki magát bra- 
ziliai császárnénak. Az éjszakát a főkapi- 
tányságon főltötte, mert attól fartotjak, 
ogy valami baj éri, ha elengedik. Reggel, 

amikor kijózanodott, kiderült, hogy vidéki 
földbiriokosnő, aki feljőti rokonaihoz a 

Kinr voltak délután á"ra 

a vásáron és ott nyolc pohár sőrt fogyasz- 
tott. Amikor kijöttek a vásár területéről, 
elvesztette rokonait és egyedűl bolyongott 
a ligetben. Így jutott el a Széchenyi fűrdő- 
hőz, ahol őnkivűleti állapotában rendezte 
a külőnőös jelenetet. A különös ligeti kaland 
hősnőjét rokonai gondjaira bizták. 

MAGYARSAG 

Szabó 
és szabónőkei 

értesítjük. hogy nem csak a szöve- 
teknek, hanem az összes bélés- 

áruknak az árát is leszállitottuk. 
Teljes tisztelettel: 

eutsoh Posztóáruház 
Oradea, Str. Avram lancu 4. sz. 

ó OLLasom 
Mészárosok sírják karba, 
eltüűni piacról a marha, 

biztos sokait exporlálnak 
s igy ők marha nélkül állnak. 

Csekélységem ám azi vallja, 
most sem kevesebb a marha, 
hentes urak elvétettek, 
biztos rossz helyen keresték. 

A marha is hébe-hóba 
nem jár csak inkognitóba, 
kik nem tanullák a szakmál, 
nem ismerik fel a marhát. 

Pedig az csak marha marad, 
legyen rajila csizma, kalap, 
egy-két szót kell várni tőle 
s kíijön a marha belőle. 

Csaknem teljesen viz alá 
került Válcov városa 
(Bucuresti). Valcovnál, a Duna-Delta 

vidékén két nap óta nagy vihar pusztit. 
Az állandóan zuhogó eső felduzzasztotta a 
folyókat és Valcov várcsa csaknem telje- 
sen viz alá került. A lakosság vagyonának 
megmentésén fáradozik. A kár rendkivűl 
nagy, A hullámok felboritottak egy halász- 
bárkát s a benne űlő három ember a vizhe 
fulladt. 
amasmanoaanaanonte tdetaatta aonn 

Szépirodalmi könyvet, magyar regénye- 
ket csakis ujdonságokat veszek. Cim a kiadó 
ban. 

zmauaneenusssamnamammotaaa nmnanazmmrsmzazasmazmzmanmummmanman 

Hivatalos megállapitás szerint 
a gyapjuszövetek ára 32 százalékkal, 

a pamutszövetek ára 87 szazalékkal drágult 
Amióta a világ háboruba keveredelt, 

főleg azoknak az iparcikkeknek az árai 
drágultak meg, amelyeket külföldről be- 
szerzeit nyersanyagokból állitanak elő. En- 
nek az a magyarázata, hogy ezeknek a 
nyersnyagoknak a világpiaci árai is jelen- 
tékenyen megdrágultak, másrészről pedig 
nehezebben lenet peszerezni ezeket és igy 
a gyárak is másképpn számitják az ilyen 
külfőldi nyersanyagokból előállitot! áru- 

cikkek árait, mini azokét, amelyeket köny- 
nyen beszerezhető belfőldi 
ból gyártanak. 

nyen ltoldről beszerzendő fontos 
nyersanyag a pamut Az amerikai pamut- 
szállitmanyok lassankeni elakadnak az 
egyiptomi pamulra elsőserban a hadviselő 
Angliának van szűksége, a törők pamul 
pedig minőségben messze elmarad a tőb- 
biek mőgött. A külkereskedeimi és fizetési 
vizonyok is megnehezüllek s mindennek 
aztán az a következménye, hogy a pamut 
behozatala ezer nehézségbe űtkőzik. 

A gyapjunál már némileg könnyebb a 
gyárak helyzete, mert itt jelentékenv meny- 

nyersanyagok- 

nyiségű belfőldi nyersanyaghoz is hozzá- 
jutnak, noha a finomabb minőségű szőve- 
tet külfőldi fonálból készitik. Mndeneseire 
a posztógyáraknak legalább megvan a le- 
hetőségük arra, hogy az olcsóbb minőségű 
gyapjuszővetekhez belfőldi nyersanyagot 
használjanak fel. 

A pamulfeldolgozó és a gyapjuszővó 
gyáraknak ez az egymástól ellerő helyzete 
az árak alakulásában is kifejezésre jut. Az 
elmult év január haválól az idei év január 
haváig a gyapjuszővetek gyári ára minden- 
nemű kőzteher leszámiításával 32.2 száza- 
lékkal emelkedett, mig ugyanezen idő 

alait a pamuiszővetek áremelkedése 88.6 
százalékos, a műselyemáruké pedig csak 
16 százalékos, Természetesen az árut ter- 
helő megnővekedeli adók és illetékek hoz- 
zászámiításával az árak drágulása ennél 
még sokkal nagyobb. 

Jellemző, hogy a műselyemáruk arány- 
lag kevéssé drágultak, aminek okát abban 
leljük fel, hogy a műselyem előállitásához 
szűkséges nyersanyag: a fából előállithaió 
celluloze bőségesen akad az országban is. 
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SPORIT 
Mégis igaz: 

Csak román etnikai többségű csapatok sze- 
repelhetnek a Nemzeli Bajnokságban 
Az országőrök 18 éves korig nem 
Az „Universul Sport" kőzli az Ország- 

őrszervezet legutóbbi rendelkezéseit, ame- 
lyek az országőrők jövőbeli sportolását és 
a bajnokságban szereplő csapatok játéko- 
sainak nemzetiség arányszámát tartalmaz- 
zák. Eszerint a jövőben 18 éves korukig az 
országőrők nem szerepelhetnek magán- 
jellegű egyesűletekben, hanem csak a fel- 
állitandó országőr-sportszervezetekben, A 
csapatokban a román etnikai származásu 
játékosoknak tőbbségben kell lenniők, 
vagyis legalább is 6:5-nek kell lennie az 
arányszámnak. 
A lap megjegyzéseket fűz a rendelke- 

szerepelhetnek magánegyesületben 
zésekhez és a tőbbi között megemliti, hogy 
több nagymultu egyesűletben játékosválsá- 
got idéz elő a rendelkezés első része, 
amennyiben ezek az egyesűletek nélkülőzni 

kényszerűlnek tőbb ifjusági játékost. A 
rendelkezés második részével kapcsolatban 

kiemeli a lap, hogy ebben a vonatkozás- 
ban lépéseket iesznek az illetékes sport- 
hatóságoknál, hogy az arányszám beveze- 
tésére csak később kerűüljőön sor, igy az át- 

meneti időben az egyesületek megfelelő 
román játékosokat tudnak szerezni. 

Bizonytalanná vált a Magyarorszás 
BD. Románia B. válogatott merkőzces 
Ujabb mnézeteltérés a két szövetség közölt 
A nagyar szaksajtó részletesen foglal- 

kozik az Országőrr Szervezet rendelkezé- 
seivel, amely a Nemzeti Bajnokságban sze- 
replő csapatoknál nemzeti arányszámot ve- 
zet be. A „Gazeta Sporturilor" szerint dr 
Gidófalvy, a magyar sport kormánybiztosa 
ezzel kapcsolatosan kijelentette az ujság- 

iróknak, hogy erre a kérdésre vonatkozóan 
végleges választ vár Bucurestiből. 

EHől a választól fűge a május 19-iki 
Románia B-Magyarország B. válogatolt 
mérkőzése. A „Gazeta Sporturilor" meg- 
jegyzi, hogy ez igen sulyos kérdés, amely 
még komoly zavarokat okozhat. 

Körzeli rendszer szerimni 

szervezik ál a B. ligár 
A körzetbajnokok tornáján dőntik el az A. ligába való jutást 
A szövetség kőreit élénken foglalkoz- 

fatja a B-liga átszervezésének kérdése, mi- 
ufán a jelenlegi rendszer semmi kőrűlmé- 
nyek közőtt nem tartható fenn. A szöővet- 
ség kőreiben megállapitják, hogy a B-liga 
felállitása okos terv volt, csak a rendszer 
kőrűl vannak bajok, tehát azon kell változ 
tatni. Elsősorban is a nagy főldrajzi tável- 

ságokai kell kikűszőbőlni, mert ez jultatta 
válságba a csapatokat. Éppen ezért azt 
tervezik, hogy körzetenként 8-10 csapatcs 
csoportokai létesitenek s ezeknek a kőr- 
zetbajnokoknak a kőzős tornája alapján 
dől el, hogy melyik csapatok jutnak az A- 
ligába, Azt hiszik. hogy a tervezet rővide- 
sen a szővetség lanácsa elé kerűül. 

Junius 16-án rajtol a Kis K" 
luga Livus kijelentette, 

tak azok a nehézségek, amelyek a „Kis 
KK" kőrűl merűltek fel. A torna jumnius 
16-án kezdődik. Az egyes fordulók időbe- 
osztása: 

I. forduló: junius 16 és 23. 
II. forduló: junius 30 és julius 7. 
III. forduló: dőntő: julius 14 és 21. 
A „Kis KK"-ban, mint ismeretes, a ma- 

gyar bajnokság három első hleyezettje 
vesz részt, mig Románia és Jugoszlávia kéel, 
iletve három csapatot ad. Hogy melyik 
ország vesz részt három csapattal, a május 
19-iki budapesti értekezleten dőntik el sors- 
huzással. Románia részéről a bajnokság 

hogy elhárul- 

A Max Musnit per bünügyi részét illető 
mindhárom felebbezést elutasitották. 
Bucuresti. (Rador). A tábla Szerdán hozott 
itéletet Max Ausnitnek, a Resifja Társasag- 
nak és az ügyészségnek az Ausnit-perben Eo 
zott törvényszéki itélet elleni fellebbezése 
ügyében. Az ügy bűnügyi részét illetőleg a 
tábla mirdhárom fellehbezést elutasitotta 
es érvényben hagyta a törvényszéki itéletet. 

két, illelve három első helyezettje lesz a 
torna résztvevője. 

Puncsecs kikapor 
Budapestem is 
Puncsecs, a jugoszlávok és Európa él- 

játékosa, mint ismeretes , az olaszországi 
nemzelkőzi versenyeken kétszer is kika- 
pott a magyar Asbóhtól. Pumcsecs mosi 
résztvesz a budapesti nemzetkőzi verse- 
nyen, amelyen a férfiegyes középdőntőjé- 
ben Szentpétery 6:4, 7:5 arányban verte. 
A női egyes középdőntőjében Pop Márta a 
jugoszláv Floriant verte 8:61 6:3 arányban. 

Pünkösdi istentisztelet az unitárius ima 
házban. (Piaja R. Maria 2.) Első ünnepen 
10-kor istentisztelettel egybekötött szeretetven 
dégséget tartunk. Második ünnepségen 
anyáknapi istentiszelet lesz, amikor iskolas 
gyermekek, az édesanyákhoz költemények- 
ben beszélnek. Hiveink minél nagyobb szám 
ban való megjelenését várja az egyházköz- 
seg vezetőségsz: 

ALLAS 
FILÉ necelők munkát kaphatnak. 

Friedmann. Str. Saguna 11. 1734 

ÜGYES lapárusok felvétetnek jó jöve- 
delemmel. Jelenikezni a kiadóhivatalban. 

LAPKIHORDOT bevezeteit helyre az 
esti órákban Str. Cuza Voda és karnyékére 
felvesz a Friss Ujság, fix fizetéssel és juta- 
lékkal. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

APRÓHIRDETÉS 

Gyermektelen házmesterpár felvétetik 
jó helyre. Str. Dim. Cantemir 72. 1770. 

Komoly inteligens románul beszélő uri- 
nőt felveszek havi 1500 lei fizetéssel. New- 
yorkszálloda. 1767 

SCHNIT frézelőt ki sarkot is csiszoi, 
ragasztót, fertigolónőt és kifutót felveszek. 
Sir. Take Jonescu 1. udvarban . 1756 

KIFUTÓNAK idősebb férfi! felvesz 
I. V. O. festőde. Sir. Ciorogariu 34. 1785 

BEJÁRÓNÖ felvétetik és paradicso- 
mot veszek. Bucátaria Nyerges étkezde. 
Str. Nic. lorga 23. 1764 

MINDENES főzőnői jó bizonyitvánnyal 
kis családhoz feveszek. Rimanóczy u. 8. 
ajtó 5. 1780 

GÉP schirfoló nőket és szabászokat 
felvesz a Primus cpőgyár. Str. Grivijei No. 
11. 1783 

ÜGYES tanulói és kifutói felveszek 
azonnalra. „Blánaria Alaska" Str. Gen. 
Mocsoiu 4-a. 1782 

ALLANDÓ otthont , jó bánásmódot 
megbecsűlő, szorgalmas, megbizható 25- 
40 éves jobb nőt keresek kisebb család 
háztartási munkáinak kevés segitséggel 
való elvégzésére. Kis állatokat, kertet sze- 
retők előnyben. Részletes ajánlatokat fze- 
tési igénnyel Keresztessy. Tásnad. Jud. Sá- 
laj. 1781 

". 

VETEL-ELADAS 
Veszek aranyat, ezűstőt, brilliánst, 

gyémántot. Herbst ékszeráruház. Reg. Fer- 
dinand 3. 5010 

Jól főző mindenest vagy mindenes szoba 
lányt azonnalra felveszek. Parcul Eminescu 

34.a. szám. 1742 

Elköltözés miatt sürgősen eladó havi 4 
ezer deit jövedelmező bérház. Cim: Strada 
Negruzzi 32. Értekezni lehet Petrusnál, Str. 
Dim. Cantemir 16. 1747 

ELADÓ 800 Hiteres szőlőprés, olcsó ár- 
ban. Ugyanott 5000 drb használt akáckaró. 
Rosenfeld Ernő, Valea lui Mihai. Saláj. 1763 

Szódavizgyár berendezést 2000 üveggel 
megvételre kerestetik. Buciuman, Ceica. - 
Jud. Bihor. 171 

TAVASZI világos kabát 10 éves gyer- 
mek részére s fekete női kabát és kosztűm 
kis alakra eladó. Cim a kiadóban. 1759 

KERESEK megvételre 34-es vagy ren 
des, jó állapotban levő női biciklit. Cime 
ket a kiadóba kérem leadni. 1786 

LAKÁS 
SZOBA konyhás lakás butlorozva ki- 

adó. Sitr. Grivijei 28. Értekezni az udvar 
ban. 1752 

. . 

KÜLÖNFÉLE 
JÓMENETELÜ konyha gyermektele" 

házasprának kiadó. Breier. Piaja Mihal 
Viteazul 7. 1781 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 


